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ATA DA 04ª SESSÃO ORDINÁRIA NO 1º PERÍODO DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 
20ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM, REALIZADA 26 DE 
MARÇO DE 2026, NO MULTICULTURAL KLEBER PESSOA NAVARRO VERAS NA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMOCIM. 

Às 18H do dia 26 de março de 2026, no Plenário Deputado Murilo Aguiar da Câmara Municipal 
de Camocim, compareceram à presente Sessão Ordinária os Edis: Antônio Emanoel de Almeida 
Sousa, Kleber Trévia Veras, Maria Iracilda Rodrigues, Francisco Gomes de Araújo, José Ferreira 
da Silva, Ana Carolina Tomaz de Queiroz Veras, Francisca Neirilane Roques Nascimento, Juliano 
Abreu Cruz, Raimundo Nonato da Costa, José Elinaldo Pinto de Araújo Costa, José Jeová de 
Vasconcelos, James Barbosa da Rocha, José Valdir Oliveira Neto, e Valdivino Félix da Silva, 
Marcos Antônio Silva Veras Coelho. Havendo número regimental, o Presidente desta Casa 
Legislativa, vereador Antônio Emanoel de Almeida Sousa, declarou aberta a sessão e solicitou a 
leitura da ata da sessão anterior, cuja dispensa foi requerida pelo vereador José Jeová de 
Vasconcelos e acatada pela Presidência. Colocada em votação, a ata foi aprovada por 
unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura das seguintes matérias: PROJETO DE 
INDICAÇÃO: 02/2026 - NEIRI DO DÃO: SUGERE AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL 
A REALIZAÇÃO DE ESTUDOS TÉCNICOS, OPERACIONAIS E ORÇAMENTÁRIOS 
PARA A CRIAÇÃO E IMPLEMENTAÇÃO DE UM CENTRO MUNICIPAL DE 
MONITORAMENTO ELETRÔNICO, COM A AMPLIAÇÃO DA REDE DE 
VIDEOMONITORAMENTO PARA PONTOS ESTRATÉGICOS E ÁREAS DE MAIOR 
VULNERABILIDADE DO MUNICÍPIO DE CAMOCIM. REQUERIMENTO: 43/2026 - 
JULIANO CRUZ: Ofício à Gestora Municipal solicitando a melhoria no acompanhamento das 
crianças com necessidades especiais atendidas pelas instituições públicas municipais, 
considerando a importância de um suporte adequado, contínuo e especializado, essencial para a 
garantia de seu pleno desenvolvimento educacional, social e emocional. REQUERIMENTO: 
59/2026 - NEIRI DO DÃO: Solicita manutenção da ponte de Tatabuja para o mês em curso devido 
o período chuvoso. REQUERIMENTO: 60/2026 - NEIRI DO DÃO: Solicita Sessão Solene em 
homenagem ao dia estudante no ano em curso. REQUERIMENTO: 61/2026 - JAMES DO PEIXE 
Solicita 10 luminárias completas para a localidade de lagoa do Mato distrito do Guriú. 
REQUERIMENTO: 62/2026 - JAMES DO PEIXE: Solicita Sistema Simplificado de 
abastecimento de água para Pratiú próximo a localidade de Madeira Cortada no distrito de 
Amarelas. REQUERIMENTO: 63/2026 - JAMES DO PEIXE: Solicita reativação do antigo 
Prédio da antiga Escola de Ensino Fundamental Samuel Sousa da Cruz para tornar se ponto de 
apoio para atendimento médico na localidade de lagoa do Mato no Distrito do Guriú. 
REQUERIMENTO: 64/2026 – KLEBER: Solicita Moção de aplausos a Escola Monsenhor José 
Augusto da Silva pela passagem dos seus 50 anos de Fundação. REQUERIMENTO: 65/2026 – 
KLEBER: Solicita Moção de aplausos à enfermeira Maria de Jesus Matos do Centro de Saúde 
Doutora Maria Helena pelo ato de Prontidão e competência ao realizar com êxito o procedimento 
de desengasgo em uma criança de 12 dias de vida. REQUERIMENTO: 66/2026 – KLEBER: 
Solicita a implantação de estacionamento permitido em apenas um dos lados do INSS até o final 
da referida via. REQUERIMENTO: 67/2026 – KLEBER: Solicita a pavimentação asfáltica da 
Rua João Correia visando melhorar as condições de tráfego proporcionando mais segurança para 
motorista e pedestres. REQUERIMENTO: 68/2026 - JULIANO CRUZ: Solicita a criação de um 
distrito ou polo Empresarial. REQUERIMENTO: 69/2026 - JULIANO CRUZ: Solicita que o 
poder executivo desenvolva ações e políticas públicas de atração de empresas do setor turístico. 
REQUERIMENTO: 70/2026 - MARCOS COELHO: Requer a Vossa Excelência que se digne, 
após manifestação do Plenário, solicitar que seja enviado “Voto de Pesar” à família de Aprígio 
Gomes da Silva, que em 15 de Março do corrente ano, faleceu aos 96 anos de idade na Cidade de 
Camocim-CE. REQUERIMENTO: 71/2026 - MARCOS COELHO: Solicita à Secretaria 
Municipal de Conservação e Serviços Públicos, esclarecimentos formais acerca dos recorrentes 
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atrasos na coleta domiciliar de resíduos sólidos na Rua Esperantina, no Bairro Boa Esperança. 
REQUERIMENTO: 72/2026 - MARCOS COELHO: Solicita ao Representante do Ministério 
Público junto à Comarca de Camocim, para que determine a instauração de competente 
procedimento, visando apurar possíveis irregularidades no funcionamento do Hospital Deputado 
Murilo Aguiar, neste Município. REQUERIMENTO: 73/2026 - MARCOS COELHO: Solicita à 
Secretaria Municipal de Conservação e Serviços Públicos, esclarecimentos formais acerca da 
destinação das pedras toscas que se encontravam depositadas na Rua Sebastião Lopes, as quais, 
segundo informações de moradores, seriam destinadas à pavimentação da Travessa Bernardino 
Melo, ambas situadas no Bairro Jardim das Oliveiras. REQUERIMENTO: 74/2026 - JAMES DO 
PEIXE: Solicita à Secretaria Municipal da Segurança, Trânsito e Defesa Civil, para que 
determine, com a máxima urgência, o conserto e restabelecimento do pleno funcionamento do 
semáforo localizado no cruzamento das Ruas Dr. Raimundo Veras e Antônio Zeferino Veras, no 
Bairro Brasília. REQUERIMENTO: 75/2026 - VALDIVINO FELIX: Solicita à Gestora do 
município que crie o Núcleo de LIBRAS e BRAILE de forma que todo estudante surdo e pessoa 
segas e suas famílias estudem LIBRAS E BRAILE, objetivando fortalecer a LIBRAS E BRAILE 
em todas as escolas desde a Educação Infantil. REQUERIMENTO: 76/2026 - VALDIVINO 
FELIX: Solicita à Gestora do município que crie o Centro de Línguas do Município em parceria 
com as instituições públicas de Ensino Superior que tenham o curso de Letras Inglês para atuar 
mediante convênio (gerando empregos e estágios na área) para que todas as escolas tenham aulas 
de inglês desde a Educação Infantil até os anos finais. REQUERIMENTO: 77/2026 - 
VALDIVINO FELIX: Solicita a Criação do Centro de Educação de cinema, fotografia e artes 
audiovisuais com equipamentos de audiovisuais para produções de documentários e 
cinematográficas, audiodescrição, vídeos com acessibilidade; Aulas de arte, fotografia e cinema 
para os camucinenses, o centro será dirigido por profissional com formação direta e currículo na 
área do cinema, e para aulas de arte cênicas, fotografia instrutores com formação em teatro e 
currículo notório na área. REQUERIMENTO: 78/2026 - MARCOS COELHO: solicita à 
Secretaria Municipal da Segurança, Trânsito e Defesa Civil, para que determine, com a máxima 
urgência, o conserto e restabelecimento do pleno funcionamento do semáforo localizado no 
cruzamento das Ruas Dr. Raimundo Veras e Antônio Zeferino Veras, no Bairro Brasília. 
ORDEM DO DIA: Discussão e votação das seguintes matérias: REQUERIMENTO: 36/2026 - 
CAROL DO CÉSAR: Ofício à Gestora Municipal solicitando a troca dos refletores e alambrado 
da quadra poliesportiva da praça mais infância, localizada no bairro Olinda. REQUERIMENTO: 
37/2026 - CAROL DO CÉSAR: Ofício à Gestora Municipal bem como à Secretaria Municipal 
de Infraestrutura, solicitando a realização de reparo do asfalto na rua Marechal Floriano, nas 
proximidades da clinica da Dra. Juliana Alencar. REQUERIMENTO: 38/2026 - CAROL DO 
CÉSAR: Ofício á Gestora Municipal solicitando redutor de velocidade na rua Paissandú, no 
trecho próximo à travessa Duque de Caxias. REQUERIMENTO: 39/2026 - CAROL DO CÉSAR: 
Ofício á Gestora Municipal solicitando redutor de velocidade na rua Humaitá com a Duques de 
Caxias, no trecho proximo á travessa esquina do depósito Rei do gela. REQUERIMENTO: 
40/2026 - CAROL DO CÉSAR: Ofício à Gestora Municipal solicitando redutor de velocidade na 
rua Riachuelo, na esquina da Escola de Ensino Médio em Tempo Integral Professor Ivan Pereira 
de Carvalho. REQUERIMENTO: 41/2026 - JULIANO CRUZ: Ofício á Gestora Municipal 
solicitando uma construção de uma areninha na comunidade do KM 04. REQUERIMENTO: 
44/2026 - JULIANO CRUZ: Ofício á Gestora Municipal solicitando a recuperação do calçamento 
da Rua Antônio Lima, no trecho anterior à entrada do Bairro Brasília, tendo em vista que a via 
encontra-se em condições precárias, apresentando buracos, desníveis e pedras soltas. 
REQUERIMENTO: 45/2026 - JULIANO CRUZ: Ofício à Gestora Municipal solicitando uma 
campanha de conscientização aos riscos causados por grandes temporais de chuvas em conjunto 
com a defesa civil ou corpo de bombeiros para manter a população sempre alerta sobre esses 
eventos climáticos. REQUERIMENTO: 46/2026 - MARCOS COELHO: Voto de Pesar à família 
de Paulo Raimundo do Nascimento, que em 23 de Fevereiro do corrente ano, faleceu aos 92 anos 
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de idade na Cidade de Camocim-CE. REQUERIMENTO: 47/2026 - MARCOS COELHO: 
Solicita à Secretaria Municipal de Conservação e Serviços Públicos, para que determine à 
empresa responsável pela iluminação pública, a urgente reposição das luminárias queimadas em 
todo o entorno da Praça da Associação Comunitária do Bairro Boa Esperança. 
REQUERIMENTO: 48/2026 - MARCOS COELHO: Voto de Pesar à família de Francisca 
Liduina de Queiroz Lopes, que em 20 de Fevereiro do corrente ano, faleceu aos 75 anos de idade 
na Cidade de Fortaleza-CE. REQUERIMENTO: 49/2026 - MARCOS COELHO: Ofício à 
Gestora Municipal solicitando o envio à esta Casa Legislativa, de relatório técnico e atualizado 
contendo as seguintes informações relacionado aos animais (cães e gatos) abandonados. 
REQUERIMENTO: 50/2026 - MARCOS COELHO: Solicita à Secretaria Municipal da Saúde, 
que informe se há médico(a) geriatra atuando na rede pública municipal. REQUERIMENTO: 
51/2026 - NEIRI DO DÃO: Ofício á Gestora Municipal e à Secretaria Municipal de Segurança, 
Trânsito e Defesa Civil, solicitando um estudo técnico e adoção de providências para a alteração 
do sentido de tráfego da Rua Sebastião Lopes e da Rua Joaquim Rocha Veras, transformando-as 
em vias de mão única. REQUERIMENTO: 52/2026 - VALDIVINO FELIX: Ofício à Gestora 
Municipal solicitando tratativas e estudos a criação de um dia D mensal para realizar uma ação 
para os moradores de rua com mendigos, corte de cabelo, dentistas e enfermeiros, para dar mais 
dignidade e cuidado para toda nossa população. REQUERIMENTO: 53/2026 - VALDIVINO 
FELIX: Ofício á Gestora Municipal solicitando á Secretaria de Agricultura informações acerca 
do uso dos tratores disponibilizados pelo município, de como solicitar o equipamento, como é 
feito a logística para atender á população. REQUERIMENTO: 54/2026 - VALDIVINO FELIX: 
Ofício á Gestora Municipal solicitando a instalação de bebedouros destinados a animais, nas 
praças públicas de nosso município. REQUERIMENTO: 55/2026 - ZEZINHO DA RÁDIO: 
Requer Moção de aplausos a RCC de Camocim pela realização do Renovar 2026 Tradicional 
Retiro de Carnaval promovida pela Renovação Carismática Católica no período de Carnaval. 
REQUERIMENTO: 56/2026 - JAMES DO PEIXE: Requer de Vossa Excelência que seja enviado 
ofício a Prefeita Municipal de Camocim, Maria Elizabete Magalhães, reivindicando asfalto para 
a rua Manoel Pinheiro da Rocha no Bairro Nossa Senhora de Fátima. REQUERIMENTO: 
57/2026 - JAMES DO PEIXE: Requer de Vossa Excelência que seja enviado ofício a Prefeita 
Municipal de Camocim, Maria Elizabete Magalhães, reivindicando asfalto para a rua Antonieta 
Prado no Bairro Nossa Senhora de Fátima. REQUERIMENTO: 58/2026 - JAMES DO PEIXE: 
Requer de Vossa Excelência que seja enviado ofício a Prefeita Municipal de Camocim, Maria 
Elizabete Magalhães, reivindicando a complementação asfáltica para a rua perimetral até o final 
do calçamento, bairro apossados. Após as discussões as matérias foram aprovadas. GRANDE 
EXPEDIENTE: Falas dos Vereadores: Vereador Marcos Coelho: "Eu primeiramente registrei 
que, por estarmos em ano eleitoral, com o dia 4 marcando o fim dos prazos para filiação partidária, 
era importante observar o cenário político. Mencionei que duas pesquisas recentes, Datafolha e 
IPEC, indicavam uma performance favorável do pré-candidato Ciro Gomes ao governo do Ceará, 
com uma diferença significativa de 15% sobre o atual governador Elmano. Eu destaquei que essa 
diferença era crucial porque a campanha ainda não havia começado, e o povo cearense via em 
Ciro Gomes uma solução para áreas deficientes como segurança pública, saúde e infraestrutura. 
Eu recordei os períodos de crescimento do Ceará sob governos de Tasso e Ciro, com 
investimentos em infraestrutura como o Porto do Pecém e a internacionalização do Aeroporto 
Pinto Martins. Eu também apontei que o estado sofre com a incompetência do governador Elmano 
de Freitas, especialmente na segurança pública, que não consegue dar respostas, e a população 
vive aflita, inclusive em Camocim e no interior do nosso município. Eu afirmei que, apesar do 
apoio de figuras políticas como o deputado Sérgio Aguiar e o ex-prefeito Chico Paulino ao 
governador Elmano, o pré-candidato Ciro Gomes teria vitória certa em nosso município, dada a 
inoperância e o desgoverno que, em minha opinião, ele tem produzido. Eu observei que os pré-
candidatos a senador que apoiam Ciro Gomes, como Capitão Wagner e Alcy Fernandes, também 
estavam com boa pontuação, e que a chapa com Ciro Gomes, Roberto Cláudio (como pré-
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candidato a vice-governador), Capitão Wagner e Alcy Fernandes alcançaria a vitória. Além disso, 
eu trouxe um fato de alta relevância sobre a interdição provisória e parcial do Hospital Murilo 
Aguiar. Eu expressei minha tristeza em ver o único hospital de Camocim em tal situação, sendo 
fiscalizado por uma instituição séria como o Conselho Regional de Enfermagem. Eu questionei o 
que estava sendo feito com os recursos públicos destinados ao hospital, especialmente do 
município, mas também do estado e do governo federal. Eu informei que havia obtido acesso ao 
relatório conclusivo de fiscalização nº 69/2025 do Conselho Regional de Enfermagem e prometi 
fazer um pronunciamento mais aprofundado na próxima sessão, após estudá-lo. Eu reforcei a 
necessidade de agirmos como fiscais eleitos pelo povo, fiscalizando o serviço público de má 
qualidade prestado no hospital." Vereador Juliano Cruz: "Eu saudei o presidente, as vereadoras, 
os vereadores e todos que nos acompanhavam, assim como os servidores da casa. Eu trouxe dois 
assuntos nesta noite, começando com as reclamações dos pais de alunos da escola Alba Maria. 
Eles me procuraram para que eu levasse à Câmara a situação da escola, que se tornou de ensino 
integral este ano, mas não estaria preparada para essa modalidade. As aulas começaram, mas uma 
reunião com os pais só foi feita depois. Eu mencionei que a escola funcionava das 7h15 às 17h, e 
as crianças não tinham banheiros adequados para banho, refeitório ou escovódromo. Eu enfatizei 
que, embora a escola integral fosse fundamental, a administração precisava olhar para a situação, 
pois não havia salas climatizadas e a escola profissionalizante carecia de laboratórios, salas 
funcionais, biblioteca e acessibilidade. Eu relatei que a alegação para a falta de estrutura era que 
as melhorias só ocorreriam após a conclusão das obras na escola General Campos, o que eu 
considerei inaceitável. Eu fiz essa denúncia e cobrança à prefeita Elizabeth Magalhães e à 
secretária de educação para que a escola Alba Maria recebesse a adequação necessária, pois a 
educação é crucial para o desenvolvimento. O segundo assunto que eu abordei foi a área da saúde. 
Eu expressei surpresa e indignação com a interdição do Hospital Deputado Murilo Aguiar por 
falta de enfermeiros, apesar de receber milhões de reais. Eu questionei se não havia dinheiro ou 
profissionais na cidade para contratar enfermeiros para as áreas pediátrica e clínica médica. Eu 
critiquei a auto vanglória de alguns vereadores sobre gastos na saúde, enquanto uma situação tão 
básica não era resolvida. Eu mencionei que o município de Camocim foi o único a não aderir a 
um aumento de repasse para o consórcio público municipal da Policlínica, o que contrariava a 
ideia de uma saúde de qualidade. Eu concluí minha fala sobre o hospital manifestando minha 
indignação e revolta, prometendo continuar a trazer as reclamações da população à tribuna. Para 
finalizar, eu comentei sobre as pesquisas eleitorais, afirmando que elas são apenas um retrato do 
momento e que a política muda constantemente. Eu usei exemplos de eleições passadas, como a 
de Capitão Wagner que, apesar de pesquisas favoráveis, perdeu a eleição, e a de Eunício Oliveira 
contra Camilo Santana, onde Camilo, com baixa porcentagem inicial, venceu. Eu argumentei que 
o atual governador tem agora o apoio do governo federal, da prefeitura de Fortaleza e do senador 
Cid Gomes, além da máquina do estado e de diversos prefeitos e deputados. Eu reforcei que só 
teríamos uma noção verdadeira das pesquisas em meados de setembro e que, muitas vezes, quem 
sai na frente não aguenta a chegada. Eu finalizei dizendo que uma máquina em mãos de quem 
sabe trabalhar dificilmente perde uma eleição." Vereadora Neire do Dão: "Eu comecei minha 
fala saudando o presidente Emanuel, os demais vereadores, o público e os serventuários da casa, 
reconhecendo o empenho do presidente em manter os trabalhos, mesmo diante das dificuldades 
enfrentadas, como a falta de funcionamento dos ares-condicionados em gabinetes. Eu aproveitei 
a oportunidade para me dirigir ao vereador Zézinho, explicando que minha fala não era sobre 
preguiça dos vereadores, como ele supostamente havia interpretado, mas sobre a minha condição 
de saúde e de outros vereadores que estavam doentes devido a uma virose que lotava o hospital. 
Eu reiterei minha indignação com a interdição parcial do Hospital Murilo Aguiar, que ocorreu em 
13 de março de 2026, por falta de profissionais, apesar de ser o único hospital municipal e polo 
da região. Eu considerei a situação mais do que uma falha de serviço, mas uma falta de respeito 
com os profissionais de saúde e com a população de Camocim, que não pode viver de improvisos. 
Eu lamentei que a mídia não tivesse dado a devida visibilidade ao ocorrido. Eu reafirmei meu 
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compromisso de usar a tribuna para defender os profissionais de saúde e educação, e todo o povo 
camocinense. Eu também retomei a questão da escola Alba Maria, já mencionada pelo vereador 
Juliano, e adicionei uma denúncia sobre a escola de Amarelas, onde o terceiro e quarto anos do 
ensino fundamental estariam funcionando juntos na mesma sala de aula. Eu expressei minha 
incompreensão com a situação da educação no município, apesar de Camocim ser referência em 
premiações. Eu também revelei ter recebido denúncias de que funcionários de uma determinada 
escola estariam comercializando lanches particulares, e que levaria essa informação ao vereador 
Cléber para que ele apurasse com a secretária de educação e a prefeita. Eu renovei meu 
compromisso com o povo camocinense e meu mandato, desejando uma ótima semana e até a 
próxima sessão." Vereador Kléber Trévia: "Eu saudei o presidente, as vereadoras, os vereadores 
e o público que nos acompanhava online, reconhecendo que estávamos em uma situação 
excepcional, sem poder receber o público presencialmente. Sobre a fala da vereadora Neir a 
respeito da educação, eu manifestei meu respeito e concordei que, se houvesse irregularidades em 
alguma escola, precisaríamos apurar com rigor. Em relação à escola Alba Maria, eu expliquei que 
a implementação de escolas de tempo integral no município era uma mudança que não poderia 
ser feita da noite para o dia sem causar transtornos. Eu comparei a situação com a nossa própria 
sessão na Câmara, que estava ocorrendo em um ambiente preparado pelo presidente devido a uma 
interdição, e que parte da população não entenderia os transtornos. Eu reconheci a relevância da 
reclamação dos pais, que seria levada ao conhecimento da secretária de educação. Eu informei 
que já havia enviado uma mensagem à secretária pedindo um relatório sobre todas as escolas que 
estavam implementando o tempo integral, que eu teria em mãos amanhã. Sobre o Hospital Murilo 
Aguiar, eu pedi licença para adiar meus comentários para a próxima sessão, a fim de aguardar o 
pronunciamento do vereador Marcos sobre o relatório do Conselho Regional de Enfermagem. Eu 
enfatizei a importância de mostrarmos o outro lado da situação, destacando os pontos positivos 
do hospital, contrapondo a visão de que o "quanto pior, melhor" prevalece. Eu prometi aprofundar 
a discussão sobre a situação real do hospital amanhã. Eu aproveitei para ressaltar dois eventos 
importantes: a entrega do Vale Gás, beneficiando quase 100 famílias carentes através de uma 
parceria entre o governo estadual e municipal, visando minimizar os problemas sociais. Eu 
expliquei que as famílias eram selecionadas pelo governo do estado através do Cadastro Único, 
cabendo ao município a fiscalização e entrega. A segunda ação foi o início da entrega dos kits 
escolares, que eu citei o vereador Juliano por ter cobrado essa questão em sessões anteriores. Eu 
informei que 9.400 kits seriam entregues, começando pela educação infantil, fundamental I e II, 
EJA, e também aos estudantes do curso preparatório para o Enem. Por fim, eu registrei a visita 
do vice-almirante Senr. Jorge Ruf, comandante do Terceiro Distrito Naval, que veio conhecer 
Camocim pela primeira vez. Eu destaquei a honra que foi para o município receber uma 
autoridade de tal importância, dado que o Terceiro Distrito Naval é o maior do país, abrangendo 
cinco estados. Eu finalizei com um grande abraço e boa noite." Vereadora Maria Iracilda: "Eu 
iniciei minha fala cumprimentando o presidente, as vereadoras Carol e Neiri, os demais 
vereadores e o público em casa. Eu reconheci o empenho do presidente e dos funcionários da casa 
em manter a Câmara funcionando e colocar tudo em dia após os recentes acontecimentos. Eu 
mencionei a distribuição de material escolar, complementando a fala do vereador Cléber, e relatei 
minha participação em uma aula inaugural do cursinho preparatório para o Enem e concursos, 
que funciona no Alba Maria à noite, para 100 jovens, onde a prefeita distribuiu os materiais. Eu 
também falei sobre a inauguração da fábrica de Flamenga dos Ferreira, um trabalho comunitário 
que incluirá o mel na merenda escolar, gerando emprego e renda para os agricultores. Eu 
contrastei essa iniciativa com uma fábrica de castanha do governo passado que nunca funcionou, 
mas que a prefeita prometeu ativar, o que beneficiaria a zona rural. Sobre a questão do hospital, 
muito comentada pelos colegas, eu contradisse a ideia de falta de mídia, afirmando que, muitas 
vezes, as pessoas preferem divulgar coisas ruins. Eu esclareci que, antes da interdição, o hospital 
já contava com 12 enfermeiras e que mais 12 foram contratadas, totalizando 24 enfermeiros, além 
dos técnicos de enfermagem. Eu afirmei que o funcionamento do hospital era eficiente, mesmo 
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com a casa cheia, o que era normal no período de inverno. Eu relatei minha própria experiência 
no sábado, onde fui atendida em menos de 3 minutos na emergência, que conta com três médicos 
24 horas. Eu convidei os vereadores a visitarem o hospital para constatar o rápido atendimento. 
Eu aproveitei para abordar o tema do feminicídio, lamentando que março, um mês dedicado às 
mulheres, tenha sido um dos piores em casos de feminicídio no Brasil. Eu apresentei dados 
alarmantes de vítimas fatais e atentadas, destacando a faixa etária mais afetada. Eu informei que 
o governo federal havia alterado o Código Penal e lançado um pacote de ações para combater a 
violência contra a mulher, incluindo o projeto de "vicaricídio". Eu manifestei minha indignação 
com o problema e recebi os parabéns do vereador Cléber pela atuação da Procuradoria da Mulher. 
Eu agradeci o apoio do presidente e da equipe da Procuradoria, reforçando o empenho em 
conscientizar as mulheres da cidade e do interior sobre o apoio disponível." Presidente 
(intervenção em meio à fala da Vereadora Iracilda): "Eu, antes de passar a palavra ao vereador 
Zézinho, quis esclarecer, em relação à interdição do hospital Murilo Aguiar, que o Conselho 
Regional de Enfermagem esteve lá. Eu informei que a interdição não foi por insalubridade, mas 
sim porque, conforme a resolução do conselho, cada ala do hospital deve ter um enfermeiro por 
turno, e isso não estava acontecendo. Eu usei o exemplo de que maternidade e emergência 
estavam com apenas um enfermeiro. Eu confirmei que a vereadora Iracilda estava correta ao 
afirmar que a direção do hospital, após a recomendação do conselho, fez as adequações 
necessárias, contratando outros profissionais de saúde para preencher as lacunas, e que já havia 
sido emitida a certidão de regularidade total. Eu sugeri que, na próxima sessão, poderíamos 
solicitar a documentação ao hospital para comprovar que já estava tudo conforme a legislação." 
Vereador José Ferreira: "Eu iniciei minha fala desejando boa noite ao presidente e aos colegas 
vereadores. Eu me dirigi à vereadora Neire, expressando meu incômodo por ela ter, pela segunda 
vez, colocado palavras na minha boca que eu não havia dito. Eu pedi que, se houvesse algum 
problema ou recado de terceiros, ela falasse diretamente comigo para evitar arestas, pois 
considerava a situação "muito pequena" para a postura de uma advogada como ela. Eu reforcei 
que vim para a casa para um trabalho sério, não para picuinhas políticas. Sobre a questão do 
Hospital Murilo Aguiar, eu ouvi Juliano, Marcos e Neire se referirem a ele como o 'único hospital', 
e eu agradeci a Deus por ainda tê-lo, pois, em minha opinião, outros foram deixados fechar. Eu 
disse que o povo de Camocim conhecia a história de quem contribuiu para fechar hospitais na 
cidade e que 'persegue' o Murilo Aguiar até hoje. Eu critiquei o 'desejo' de alguns de ver o hospital 
fechar, afirmando que o objetivo era que as pessoas morressem 'à míngua', o que era lamentável. 
Eu sugeri que a vereadora Neire, se quisesse mais 'mídia', falasse com quem pagava a imprensa 
para intensificar a divulgação, já que, em minha visão, há um interesse em propagar o que é ruim, 
distorcendo os fatos, como dizer que o hospital havia sido interditado por completo. Eu reforcei 
que, embora o Corem tenha apontado falhas, o problema foi solucionado, beneficiando a 
população. Eu disse que, se alguns pensam o contrário e torcem pelo pior, isso era problema deles, 
e que Deus era justo e sabia o que cada um pensava. Eu concluí que o importante era que o 
problema foi solucionado e que a população era a maior beneficiada. Eu reiterei que não queria 
mais o fechamento de hospitais em Camocim, pois havia nomes e sobrenomes de quem participou 
de tal processo no passado." Vereador José Elinaldo: "Eu comecei minha fala desejando boa 
noite ao presidente, às vereadoras, aos vereadores e ao público que nos assistia pela TV Câmara. 
Eu agradeci a Deus pelo presidente estar resolvendo os problemas da casa após três semanas sem 
sessão. Eu apresentei três requerimentos verbais de calçamento: o primeiro, para a rua Nossa 
Senhora da Desgraça, na Olinda, próximo à caixa d'água e à nova delegacia da Civil. Eu justifiquei 
que a rua já possuía água e iluminação e que o calçamento traria mais dignidade aos moradores. 
O segundo requerimento foi para a rua L1, conhecida como Manuel Rivelino, perto do Jardim 
Eterno, uma rua em crescimento com muitas casas novas, onde os moradores haviam solicitado 
o calçamento. Por fim, o terceiro requerimento foi para a Travessa São Basílico, na Boa 
Esperança, uma rua curta onde um trecho não possuía calçamento, causando alagamentos em dias 
de chuva. Eu mencionei que este requerimento já havia sido feito anos atrás, mas que esperava 
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incluí-lo no próximo orçamento de verbas para calçamento. Eu finalizei desejando boa noite e um 
bom final de semana a todos." Nada mais havendo a tratar, o presidente encerrou a sessão, 
agradecendo a presença de todos, convocando os Edis para a próxima sessão ordinária e 
determinando que fosse lavrada a presente ata.  
Paço da Câmara Municipal de Camocim, em 26 de março de 2026. 

 

 
Antonio Emanoel de Almeida Sousa 

 
Francisco Gomes de Araújo 

Presidente Vice-Presidente 
  
  

Ana Carolina Tomaz de Queiroz Veras Raimundo Nonato da Costa 
1ª Secretária 2º Secretário 

 

  


